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Програми соціальної адаптації для переселенців є комплексними 

заходами, розробленими з метою забезпечення успішної інтеграції даної 

категорії населення в новий соціокультурний простір. 

Згідно з даними Управління Верховного комісара ООН у справах біженців 

(УВКБ ООН), станом на початок 2022 року кількість біженців і переселенців у 

світі досягла 82,4 мільйона людей. З них, за даними Міністерства внутрішніх 

справ України, понад 1,5 мільйона людей стали внутрішньо переміщеними 

особами внаслідок конфлікту на сході України ще до початку повномасштабного 

вторгнення. Усі програми соціальної адаптації можна розподілити на окремі 

напрямки. 

− Мовні програми навчання та культурної адаптації: Згідно з 

дослідженням Л. Бургера та К. К. Вакрера, ефективні мовні програми сприяють 

швидкій адаптації переселенців та зменшенню соціокультурного стресу (1). За 

даними УВКБ ООН, у світі понад 70% країн надають мовні програми для 

біженців та переселенців. В Україні, за даними Міністерства освіти і науки, 

понад 70% переселенців, які пройшли курси, показали значне покращення своїх 

мовних навичок та адаптацію до місцевої культури протягом першого року 

перебування у новому середовищі. 

− Програми з працевлаштування та професійної реабілітації: 

Дослідження І. А. Смірнової підкреслює важливість персоналізованих підходів 

до професійної адаптації, з урахуванням індивідуальних потреб та навичок 

переселенців (2). Згідно з дослідженням Міжнародної організації праці (МОП), 

лише 17% біженців мають доступ до офіційних робочих місць у країнах 

перебування. Однак ті, хто бере участь у програмі з працевлаштування, 

демонструють вищий рівень інтеграції та самозабезпечення. В Україні, за 

даними Міністерства соціальної політики, понад 50% переселенців, які пройшли 

програми з працевлаштування, набули стабільної роботи протягом першого року 

участі у програмі. 

− Допомога у забезпеченні житлом та матеріальна підтримка: 

Згідно з дослідженням Х. Гудолл та співавторів, стабільне житло є ключовим 

фактором успішної адаптації біженців та переселенців, сприяючи їх соціальній 

інтеграції (3). За даними УВКБ ООН, лише 21% біженців живуть у спеціально 

призначених для них установах чи таборах для біженців. В Україні дані 

Національного агентства з питань відновлення та розвитку вказують на те, що 

близько 40% переселенців, які отримали допомогу в забезпеченні житлом, були 

успішно інтегровані протягом першого року.  

− Медична допомога та психологічна підтримка: Дослідження Д. 

Пателла та колег  підкреслює важливість доступу до культурно компетентної 
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медичної та психологічної допомоги для подолання травматичних наслідків 

міграції (4). Дослідження ВООЗ показує, що до 50% біженців та переселенців 

стикаються із проблемами доступу до якісної медичної допомоги. В Україні, за 

даними Міністерства охорони здоров’я, понад 60% переселенців, які звернулися 

за медичною та психологічною допомогою, отримали необхідне лікування та 

підтримку у подоланні психологічних травм. Психологічна допомога 

спрямована на подоланні стресу, тривоги, депресії, посттравматичного 

стресового розладу та інших психологічних проблем, що виникають внаслідок 

пережитих травматичних подій та міграції. Також психологічні програми 

спрямовані на підтримку соціальної адаптації, покращення міжособистісних 

відносин, підвищення самосвідомості та самоприйняття, надання інструментів 

для розвитку особистісних ресурсів для подолання викликів міграції. 

− Освітні можливості: За даними Р. Лавелла та співавторів, 

різноманітні освітні програми сприяють не лише засвоєнню знань, але і 

формуванню соціальних зв’язків та самовизначенню учнів (5). За даними 

ЮНЕСКО, близько 50% дітей біженців не мають доступу до освіти. В Україні, 

статистика Міністерства освіти і науки показує, що понад 80% дітей 

переселенців успішно інтегрувалися в освітні заклади та продовжили своє 

навчання протягом першого року перебування в новому оточенні. 

− Культурні та релігійні програми: Дослідження К. Якобса та М. 

Хензена відзначає роль культурних та релігійних програм у збереженні 

ідентичності переселенців та їх інтеграції в нове суспільство (6). Дослідження 

показують, що культурні та релігійні програми грають важливу роль у процесі 

адаптації біженців та переселенців у нових середовищах. Ці програми сприяють 

збереженню культурної та релігійної ідентичності переселенців, сприяють 

соціальній інтеграції та формуванню нових соціальних зв’язків. Крім того, вони 

сприяють підвищенню рівня міжкультурного розуміння та толерантності серед 

різних культурних груп. Участь у релігійних програмах надає підтримку 

духовному та психологічному благополуччю переселенців, допомагаючи їм 

подолати травматичні наслідки міграції та відновити внутрішню гармонію. 

Культурні та релігійні програми також сприяють культурній реабілітації, 

допомагаючи переселенцям відновити втрачені або пошкоджені культурні 

зв’язки та ідентичність. Успішність таких програм залежить від доступності 

ресурсів, підтримки спільноти та сприятливого законодавства у новій країні або 

місцевості. 
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